
Колишній президент Гувер перейшов успішну 
операцію в нюйоркському шпиталі 

Ню Иорк. — 28-го серпня 
88-річннн колишній президент 
Герберт ryaej) перейшов ус-
ггішну операцію наросту на 
грубій кишці в шпиталі Ко-
люмбійського Пресвітеріянсь-
кого Медичного Центру в Ню 
Йорќу. Зі пшяталю повідомн-
ли, що паціснт добре перебув 
Операцію, яка тривала повні 
три години, від 9-ої до 12-ої 
вполудне, і почувається доб-
ре. Лябораторійний дослід 
мас ствердити, чи тумор був 
злоякісний, чи ні. Операцію 
переводили три лікарі під 
проводом д-ра Рудольфа 
ШуллінґЄра, який 4 роки то-
му оперував Гувера на жов-
чові каміння. Гувер перебував 
у шпиталі від 20-го серпня, 

пішовши туди на звичайну 
перевірку здоров'я. За допо-
могою променів рентгена і 
лябораторійних тестів лікарі 
знайшли наріст на грубій кн-
шці, і вирішили його усунути 
операційним способом. 

В НЮ ПОРЌУ ПОМЕРЛА 
ІРЕНА СКМУС 

Ню Иорк. — У вівторок 28 
серпня тут померла, прожив-
ши 70 років Ірена Семус 
членкиня 130-ого відділу УН-
Союзу, ім. св. Володимира в 
Ню Иорку. Похорони відбу-
дуться в суботу 1 вересня ц. 
р. із церкви св. Юра на цвнн-
тар Олвед. 

В А М Е Р И Ц І 

Шнкаґо (В. Н.). — Місто 
Шикаґо відзначило минулої 
п'ятниці, 24 серпня, свій юві-
лейний рік ЗЖИу річницю 
інкорпорації міста, величавим 
парадним доходом вулицями 
середмістя ДІнкаґо. Не зва-
жаючи на зливний дощ,. що 
попередив цей маніфестацій-
ний похід у вечірніх годинах, 
ця маніфееткція за.кількістю 
учасників, і глядачів, була 
однією із най більших того 
роду. Найчнслеинішою поміж 
національними групами була 
німецька група, репрезеятова-
на різнимЌ організаціями, хо-
рами, оркестрами. М. і. за-
гальну увагу звертав збудо-
ванвй с п е ц і я д ь я о віз. що 
представляв б є р л і н с ькяй 
„мур ганьби", який, відгоро-
джус Східній, комуністичний 
Берлін від Західнього. Укра-
їнську Групу міста Шикаґо 
репрезентувала на цій маяі-
фестації (під американськн-
ми і українськими наиіональ-

инми прапорами) м о л о д ь 
Осередку СУМА їм. Павлуш-
кова, ЩО дисциплінованими 
рядами в українських . націо-
нальних одягах різних- ^eJ 

мель та в .'- сумівеьких -- 'рдвОт, 
строях промаршувала поход-
пою трасою т-'; џеЃ. голоаита. 
Стейт стріт, притягаюча ува-
гу та признання глядачів', 
Посадник міста Річард Дейяі 
вітаючи українську Групу ? 
почесної трибуни, назвав Ђ 
однією із найкращих в'цьому 
місті, яка своєю працею і ах-
тивністю у минулому і тепе-
рішньому. причиянлася До 
розквіту цього багатомільйо-
нового. міста. Провід групи 
був у руках мґра С. Валуха 
ппедставвпка Ліги ‚АУТІ, І 
Павлнќа. члена Управи СУ-
МА їм. Павлушкова, та Ін-
шнх членів Управи цього ак-
тквкого Осередку, який ніко-
ли не відмовляє СВОСІ спю-
праці й зтвстн у важливих 
д'ля репрезеятацП украінсьќОТ 
групи імпрезах. 

.. - `І ‚JLL-i-

Великий кінець тижня на Союзівці 
проходитиме під знаком мистецьких 

і спортових імпрез 
Союзівка, Кергонксон. Н. И 

— Цьогорічкнй великий кі-
нець тижня яа цій відПочин-
ково-виховиій оселі УНСоюзу 
в Кетскілських горах, що при-
падас у зв'язку, fcs Днем Пра-
ці на 1, 2 і 3 вересня 1962, 
проходитиме передусім під 
знаком уже традиційних що-
річиих тенісовкх І плавацькнх 
змагань. Мистецькою імпре-
зою в рамцях цього кінця ти-
жня буде мистецько-розваго-
вяй вечір, в суботу дня 1-го 
вересня о ѓод. 8 ѓЗО веч., в яко-
му візьмуть участь видатні 
українські музики 1 співаки 
разом із відомим фейлетоніс-
том Іваном Керннцькнм. Ви-
ступатимуть під час цього 
концерту українська піяніст-
ка з Канади Люба Жук, скри-
паль Богдан Марків й амери-
кансько-ухраіиська співачка 
Марія Боднар. Проводитиме 
вечором письменник Іван Кер-
няцькн'й-Ікер. Тенісові та пла-
вапькі змагання будуть від-
буватися протягом усіх трьох 
днів і йтимуть вони за пер-
шість Української Спорѓової 

мий Широко Карпатський Ле 
щетарськнй Ќлюб з Ню Иор-
ку, а точніше декілька йото 
провідників —- ентузіястів цих 
цих спортів на чолі- з. інж. 
Богданом Раком та інж. Воло-
днмиром Шарќом. В теиісових 
першеиствах в окремих гру-
пах будуть змагатися чолові-
ки, жінки, юначки та юнаки 
в двох вікових групах. Всі 
переможці будуть нагородже-
ні чашами, пѓо їх уфуядували 
УНСоюз, ‚.Свобода", ..Союзів-
ќа" та .‚Український Ткжяе-
вяк". Крім цього ці перемож-
ці дістануть грамоти за свої 
осягя від УСЦАК. В алаваЦь-
кнх змаганнях першуяам в 
кожній конкуренції будуп. 
святочно вручені золоті, чи 
точніше позолочувані, медалі 
з відповідними вигравіруваяи-
ми на них написами. Ці медв-
лі уфундував УНСоюз. На Со^ 
юзівці сподіваються у зв'язку 
із змаганнями більшого здвя-
гу народу, бо ж і значне чйс-
ло глядачів — симпатинів 
цих родів спорту внбирають-
ся ив Союзівќў на час цих 
змагань, що будуть свосрід 

кова,. другого в черзі за кіль-
кістю населення міста в Ук-
раїяській ССР, позбавлеве 
Ьстаниімн тижнями, згідно із 
повідомленнями чужоземних 
кореспондентів із СССР, нор-
мального постачання в о д в. 
Внаслідок совстсьхої безгос-
подарности перестала діяти 
харківська водопостачальна 
система і населення цього 
930-тнсячного міста примуше-
ие носити воду відрами із по-
дальших криниць, а до того, 
коли цю воду переварюють, 

то вона чорніє або червоній. 
Щоб потішити позбавлене во-
дн населення, совстські офі-
ЦІННІ чинники сповістили, що 
на Північному Дінці побудо-
вано вже, на три місяці переѓ 
заплянованнм "реченцем, греб-
лю і що тепер будусться ве-
летеяськнй водний резервуар, 
який постачатнме воду для 
Харкова. В поінформованих 
колах думають, що буде гото-
внй цей резервуар аж в 1963 
році. Харків'яни пригадують 
що почали його будувати по-
над ЗО років тому. 

- 'І - L - L L J ' . ^Щ 

Москва, 
вересня ц p., відбулася у віл-
лі Хрущвва поблизу Ялти на 
Криму зустріч совст. днкта-
тора із діючим генеральним 
секретарем Об'єднаних Націй 
У Тактом, який перебувас те-
пер на відвідинах в СССР. 
Згідно із повідомленням ТА-
СС-у Хрущов й У Тант гово-
рили про різні міжнародні 
проблеми і розмова їх тривала 
дві години. Після відбутої 
конференції з Хрущовим У 
Тант був гостем на обіді у 
Хрущова і його родини. Роз-
мови мали бути ‚.дружні й 
отверті". Пресовий секретар У 
Танта Рамзес Нассіф заявнв, 
що під час зустрічі були за-
торкнені усі важливі міжна-
родні справи, особливо ж ті, 
що перед ними стоять Об'сдна-

650 осіб взяло участь у першому дні 
„протикомуністичної школи" д-ра Шварца 

в Нір Йорќу 

Централі Америки і Канади, ною малою олімпіадою нашої 
Ці змагання влаштовує відо-' молоді. 

Ню Иорк. — 49-рІчний ко-
лишиій австралійський лікар 
і баптистський проповідник 
д-р "З̂ ред С. Шварц організує 
тпютикомуністичні доповіді в 
різних містах цієї країни, на-
`знвані ..протикомуністнчяою 
школою". Цього тижня таке 
школа відбувається в Ню 
Иорку у відомій великій залі 
Карнеґі Гол, яка може поміс-
тити 2.760 осіб. В першому дні 
цісї школи по полудні на лек-
ції було, як подає преса, 400 
осіб, а увечері число прнсут-
ніх виносило 650. Вступ за 
лекції треба оплачувати, бо 
оцей Християнськи`й хресто-
носиий похід проти комунізму 
— як називає свою акцію д-р 
Шварц — не мас надзвнчай-
них фондів і втримується з 
прибутків із тих імпрез, що їх 
влаштовує в різних містах. В 
Ню Иорку д-р Шварц не мас 
надії на те. щоб зібрати стіль-
кн грошей, які могли б при-
иаймні покрити витрати. В 
першому дні викладав в цій 
школі католицький священик 
Альберт Дж. Невіис. який 

І сказав, що Куба і Британська і кубі. 

Гуяна вже є комуністичні, п 
Чіле. Болівія, Еквадор, Гон-
дурас. Нікарагва і Бразилія 
балянсують між комунізмом ` 
демократизмом. Адвокат Фред 
Шлефлі з Алтонч. Іллиной. 
ДОПОВІДІ-" пр̂ # ‚‚зв'язок кому-
нізму з порнографією". Сам 
д-р Шварц сказав, що його 
викладачі користають ѓз „ака-
демічної волі", і тому їх пог-
лядн не мусять бути поглядом 
проводу Християнського Про-
тнкомунігтнчного Хрестонос-
ного Походу .Фінансовий ди-
ректор цього Походу Джеймс 
Д. Колберт заявив, що два 
давнішні виступи в Ню Иорку 
і теперішня школа коштувати-
муть від $75.000 до $100,000. 
Д-р Шварц мес дефіцит. Він 
сказав у своїй промові, що хо-
че ознайомити людей з „пато-
логісю комунізму", щоб вони 
могли його поборювати. 

9 Міністѓр кубинської Індус-
трії. комуніст Ернссто ґвевара 
переговоріси; тепер у Москві п 
представннкамя совстського 
уряду в справі повуд,увиння ве-

го стал#кариого заводу на 

Иорку, Насіф заявив, що йо-
му нічого про це невідомо. 
Після зустрічі з Хрущовим 'У 
Тант із своїми співробітника-
ми виїхав до Києва, де був 
гостем ради міністрів Ўкраїн-
ської ССР. Цього ж самого 
дня у віллі Хрущова відбула-
ся його зустріч з провідником 
східиьонімецьинх комуністів 
Вальтером Ульбріхтом. Роз-
мова між ними була довга і, 
як підкреслює ТАСС, відбула-
ся в атмосфері „щирої дружби 
і взаємного зрозуміння". В по-
літичних колах перековані, 
що стосувалася вона дальших 
комуністичних ,, н є с п о діва-
нок" в справі Берліну. 

В Південній Кореї ув'язнено нол. прем'єра 
Джана М. Чанѓа 

Сеул. Корея. Південно-
:орейськп військова хунта 
ѓвказала ув'язнити колиш-
іього прем'єра Південної Ко-
;м?і Джана М. Чанѓа після то-
го. як прокуратор військового 
трибуналу виступив із вимо-
гою засудження його на до-
смертну в'язницю за участь в 
аитирежимній змові. Чанѓ пе-
ребував досі на вільній стопі 
і його ув'язнено на судовій 
залі і відпроваджено зараз же 

до тюрми. Судовий процес над 
змовниками, що їм мав допо-
магати Чанѓ грошово, внаснг-
новуючи їм суму грошей рів-
новартостя 615 долярів, тяг-
неться вже від 20-го серпна 
ц. р. Поставлене йому обвниу-
вачення Чанѓ заперечив ќв-
тегорично, стверджуючи вод-
ночас. що не було ніякої змо-
вн і що він відійшов взагалі 
Від ПОЛЃЃИЧНОГО ЖИТТЯ після 
державного перевороту кавес-
кі 1961-го року. ^ 
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О. Кульчвдькяй 

КНИГА МОРАЛЬНОЇ СИЛИ 



..ДНЯ ПРАЦІ' 

ківщнна 
цих рядків доказував на прн-
кладі змагання за .‚правднву 
постать Шевченка", тобто за 
правдиву його інтерпретацію 
в Україні і вільному світі на 
сторінках німецького журна-
лу „Остевропа" із листопада 
І961 p., поклнкаючись особ-
лігво на статтю марксиста Л. 
Новиченка ‚.Ми і пони", як 
дрказовяй матерїлл корііснос-
ті! такого діялоѓў. Ел'ло б 
дивно, "якби глибокі погляди 
Џ. Плевака, нап'риклад, па 
російську критику Шевченка, 
не були б вплетені в цей дія-
лог, що триватиме ще рони 
— і ие відіграли б у ньому 
тієї великої ролі, на яку нони 
слушно можуть претендувати. 

Але не тільки можна мати 
надію на те, що наші брати 
на Батьківщині почують 
впродовж цього діялоѓў про 
погляди Миколи Плевака. 

й добачать очима духа велИч-
шп"і пам'ятник, що постас З 
його терпінь за Україні'. Брат 
Петро Плевако дав гіерекбн-
ливнй доказ пов'язаности яа-
ціонального і релігійного ду-
ха, призначивши суму, одер-
жану із продажу книжок, йа 
фонд для здвигнення п Пари-
жі Храму ѓп. Снмеоил. у пп-
м'лть Спмопа ПетлюрЌ. Коли 
цр г т п т т ь с я Глптор ппх ряд-
кіп бажас п екуменІЧНоіву 
плгтл`пленні своєму шановно-
му Дрітові якнайскоргаїото 
здійснення Йогб великого ѓю-
чяну) . хрест, що засяч? над 
храмом, як символом україя-
ської яезлямяоі вірЌ V правду 
і справедливість найтої спра-
ви. — напевяо уявиться очам 
українського духа в далекій 
просторово, але такій близь-
кій нашим серцям незабутній 
Батьківщині. 

fАРАС БЎЌАТА 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 30-го СЕРПНЯ 1962 
аазвдаяавнимѓ f" ' = 

„ХОЛОДНИЙ ЯР" У ВИСНАНСИН 
Таж назвали своє літнисько 

шякаговські сумівці, щоб вже 
самою назвою цісі чудової осе-
лі вказати на основну ціль 
існування їхньої молодечо! 
організації — розпалюв а т и 
„вовни огонь", огонь любовм 
до України серед молодого 
поколінна, огонь до дальшої 
боротьби аа її визволення, 
щоб здійснилось те, що про-
рочнв каш геній Тарас Шев-

Але щоб дістатися на від-
крнття того дорогоцінного 
придбання об'єднаних зусиль 
західньо-шікаґовських сумів-
ськхх осередків, треба було 
їхати автобусом більше як 
чотири години. В стеіїті Іллн-
ной красвядн не прнковува-

` ли до себе очей, бо це були 
одноманітні пригороди Шіка-
га при рівній, як стріла авто-
страді. Виїхали ми ранком, 
то ж ранішню каву пили в 
дорозі. Автобус став коло ве-
ликоі каверні, збудовано! зі 
скла. Персонал, що обслугу-
вав гостей, і самі гості, на-
лежать до иаярізноманітні-
шнх націй. Нас гостить ма-
ленька японка. Очі ледве 
прорізані, чорні, як достнг-
лин терен, а сама так швид-

ко обертасться і в такому 
темпі обслуговує своїх клієн-
тів, щб аж дивуємось, як мо-
жна витримати те темпо і не 
розбити посуду, не розілля-
ти кави, не порозкидати при-
куски. 

За 15 хвилин Ідемо далі. 
Краєвид міняється. Почина-
ються горбки, між якими ав-
тострада крутиться, часом, 
як велика гадюка. По боках 
гайки поволі переходять вже 
в суцільні ліси. Чепурні фар-
ми з блискучими мов із сріб-
ної бронзи модерні сілосн, на 
галявинах пасуться корови, а 
ось широкі кукурудзяні поля 
та тютюнові плянтації. По-
падаються й „консерваторії", 
що означає - оранжереї для 
плекання квітів і т. п. Ще 
вищі горбки, ще стрімкіщі 
звороти дороги, майже сер-
пентинн, і ми вже виїжджас-
мо з лісу і попри височень-
кий горбок приїжджаємо до 
оселі. 

Це колишня німецька фар-
ма, що ту господарську ціль 
сповняла аж стодва роки. 
Власниця її продалаСУМ-ові 
з однією тільки умовою, що 
вона матиме право іноді на-
відуватись, щоб побачити.що 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

НЕДІЛЯ, 
2-го ВЕРЕСНЯ 1962: 

СНРАКЮЗИ. Н. П. Місячні 
Збори Т-ва „Українська Січ". 
Щшж 39, в ѓод. 3:00 по пол.. 
я яжл5 УНДому. Побір вклв-
док в сувоту, 1-го вересня, 
від год. 7:00 до 10:00 веч. і 
в неділю. 2-го вересня, від 
год. 12:00 до 3:00 по пол. — 
Управа. 

# П Р А Ц Я щ 
9 HELP WANTED FEMALE а 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Досвід при машинах 

"WHIPSTITCH A FLAT" 
Добра платня, постійна праця. 

,. Присмні умовини. 
U-NEED — EM. SPECIALTY 

CO. 
1246 Е. 14th Street 

Brooklyn, N. Y. 
CL 23191 

ОПЕРЕИТОРКИ 
(50) — (50) 

СЕКЦШНА, ПРАЦЯ. 
WAIST MAKERS 

ZIPPER SETTERS 
Постійна пращі. Приємні умо-

вини праці'. 
J.L.A. CORP. 

UL 2-8109 
115 Myrtle Ave., Brooklyn, N. Y. 

П Р А Ц Я 
MALE A FEMALE 

ОПЕРЕПТОРИ ( К И ) 
Досвідчені. 

Секційна праця. "SLACKS". 
Добра платня, постійна праця. 

Приємні умовний. 
ROSENKRANTZ BROS. 

432 — 12th St., Brooklyn, N. Y. 
HY 9-6181 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Marine 
Engi imeers 

PERMANENT POSITION 
Oceanographic Research 

Vessel Diesel Electric 
U. S. LICENSE REQUIRED 

1000 — 1500 H. P. 
Chief — First — Second 

and Third Assistants 
Phone PORT CAPTAIN 
COLLECT PALISADES, 

New York 
(914) ELmwood 9-2900 

Marine 
Electrican 

U. S. CITIZEN 
PERMANENT POSITION 
Oceanographic Research 

Vessel 
Phone PORT CAPTAIN 
COLLECT PALISADES, 

New York 
(914) ELmwood 9-2900 

TOOLMAKER 
ПЕРШОКЛЯСНИИ. 

Постійна праця. Побажані з 
досвідом при small power рѓеве 
work, bending A forming round (S 
flat wires A experimental tooling. 

Mr. GI0SA 
UL 5-7163 

STATIONARY ENGINEER 
LICENSED 

ДЕННА ПРАЦЯ. 
Добрі умовний, досконала наго-
да. Добра платня. Постійна 

праця 
SHELDON POSTER LAUNDRIES 

45 Kosciusko Street 
Brooklyn. N. Y. 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
— К А Ж Е — 

використайте частину своїх ФЕРГИ на оглядання кількох 
добўах домів. Гроші в банку багато не приносять; нато-
мість через щорічний ріст цін їхня вартість паде. Хто в 
1950-му році купив хату, П вартість від тоді подвоїлася. 

а 
— ДОБРІ ІНВЕСТИЦІЇ В РЕАЛЬНОСТЯХ — 

ЦЕ НАЙКРАЩЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВУДУЧЧИНИ. 
а 

Купуйте через свої українські бюра, до контрактів беріть 
Своїх українських адвокатів, а я вірю, що таке купно 

буде добре. 
На RICHMOND HILL ще лишилося 4 ДОМИ, які покривають 
a d Свої видатки. — Масмо також багато інших реитабіль-
них ДОМІВ, в добрих дільницях. — Телефонуйте щодня, 

від год. 11:00 до 8:00 веч., вкл. зі суботою і неділею: 

Tel.: OL 8-6330 

UNITED REAL ESTATE CO. 
170-13 #inside Avenue — JAMAICA 32, N. У. 

ГОТУЄМО ВИДАННЯ 

ВЕЛИКОГО КАТАЛОГУ 
КНИЖОК, НОТ І ПЛАТІВОК! 

Від довшого часу наша суспільність відчу-
вас великий брак КАТАЛОГУ КНИЖОК та 
АДРЕС ВИДАВНИЦТВ чи ПРИВАТНИХ 
ВИДАВЦІВ. Тому видавництво „СВОВО-
ДА", щоб улегшити набуття книжок, заду-
иус в найближчому часі зреалізувати ви-
даиння 

ВЕЛИКОГО КАТАЛОГУ, 
в якому були б вміщені книжки, що в біль-
шому запасі с по книгарнях та видавнкцт-
вах. 
Для тіс! цілі просимо заінтересовані вядав-
ннцтва 1 книгарні надіслати по одному при-
мірннку тих книжок, які мали б бути вміще-
ні в цьому каталозі. По змозі просимо пода-
ти в кількох реченнях зміст книжки, або за-
резервувати платне місце для самої кни-
гарні чи видавництва. 
Видавництва і книгарні можуть замовити 
для себе якусь кількість каталогу з наддру-
ком їхньої фірми. 
Книжки для вміщепя в каталозі надсилати 
найдалі до 20 вересня ц. р. на адресу: 

SVOBODA 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

з того господарства зроблять 
українці. А околишні віме-
цькі фармерн дивуються, що 
таке багате господарство за-
куплено не для плекання ху-
добн, а для внховн молоді! 

Гарний краєвид. ' Сумівсь-
ке літнисько панўе над 
високою лісистою околицею, 
по яків то там, то там вид-
віються фармн. СУМ тут 
став власником розлогого лі-
су, в якому а одній частині 
росте понад 100 здорових во-
лоськнх оріхових дерев, уві-
шаних плодами, гарні ліщи-
нові зарослі теж з густими 
китицями орішкіз, попадаю-
ться яблуні, кущі ожини, 
різні лісові породи творять 
чудесний ліс, в тіні якого 
ростуть гриби. Простір цьо-
го суміаського багатства охоп. 
люв 140 акрів. А між лісом 
зелені горбкн-вершинки. Під 
одним горбком два ряди „во-
яцьких" шатер. Коло них 
метушаться дівчата - сумівки. 
їх с 80. Сьогодні вони кін-
чають своє таборування і пе-
редадуть любуватись цими 
природніми розкошами но-
вим таборовнкам - сумівц я м. 
що ось вже приїхали. Над 
табором високий хрест, а під 
ним кольоровим камінням вн-
кладено гасло цього року: 
„Слава геройм ЎПА". В цен-
трі табору на високих щог-
лах повівають український і 
американський прапори. 

На другому горбку стоїть 
високий мосяжний хрест з 
св. Розп'ятІям, а під ним мо-
сяжна велика плита з напн-
сом: „500 героїням вбитим 
Москвою в Кінгірі". Пам'ят-
ник обнесено золото-лнску-
чою оградою. Це труд сумів-
ця П. Луцева. 

А на третьому горбочку, 
під лісом І на його тлі і теж 
на такому місці, що його вн-
дко й здалека, поставлено 
мініятюряу п'ятибанну кап-
личку-церковцю в гуцульсь-
кому стилі. Зробив її на сла-
вў Божу й собі на честь та-
ки справжній гуцул з Кар-
пат Петро Гасюк, а помагав 
йому Іван Лосяновнч. 

У підніжжу тих горбків 
розмістились господарські бу-
довн: невелика хатинка, кі-
лька таких же шапок і велн-
ка двоповерхова стодола. В 
ній влаштовано сумівську ку-
хню і їдальню. А нижче шн-
рока площа, яку готують для 
різних спорѓових ігор і забав. 

Є тут ще одне важне прнд-
бання. Це природне джерело 
дуже смашноі води, що б'с 
з-під каміння, вічно студене 
н прозоре, як сльоза. Його 
упорядковано. Вода стікає 
коритцем в укриту шопу. 
Той дар Божий смакують го-
сті і повсякчас прихвалюють. 
Між іншим, виїжджаючи, 
набрали її з собою до Шіка-
ґо, бо така вона смачна, З 
неї ж варяться ft страви для 
таборян: 3 тої шопи тече та 
живодайна водиця далі і по-
повнюс недавно викопаний 
ставок для купання і водя-
ннх забав. 

Всю цю красу природи й 
багатство закупила спілка за-
хідньО"Шикаґовських осеред-
ківСУМА за (11.000, на яке 
конто вже заплачено $ 9.000. 
Так уміло полагодив купно 
і так скоро вирівнює забор-
гованість Комітет купна цьо-
го об'єкту на чолі з інж. Ле-
внцьким. 

Оглядали ми це літннсь-
ко в неділю 29 липня, а у ве-
чері, в суботу в день Воло-
днмнра Великого, наш о г о 
Рівноапостольного с в я т о г о 
князя України, сумівсь к н й 
дівочий табір прощав свос 
таборування сумівською ват-
рою, присвятивши першу ча-
стнну програми відзначенню 
20-ліття ЎПА.. 

Запалила ватру комендан-
тка табору М Деркач, зас-
тупивши попередню коман-
дантку М. Яців, що мала від-
їхатн на заробітки. Слово 
до юначок і гостей сказав 
бувший член підпілля і бо-
сць ЎПА інж. С. Ґоляш. Да-
льша програма, при якій по-
писувалися представннці та-
борового шатра, перепліталн-
ся декламаціями та співом 
повстанських пісень. Веселою 
частиною ватрн ќеру в а л а 
вправно юначка Іна Гікава. 
Тут вже темою були ‚‚акту-
альні" справи дня й таборо-
вого життя. В веселій, гумо-
ристичній формі дістал о с я 
всім. На зуб свого гумору й 
сатири попав в „коломийках" 
і відданий опікун табору М. 
Сорока і навіть таборові ..ку-
харочки", що так жертвенно 
піклувались харчуванням та-
борянок. Спільною пісн є ю 
..Ніч вже йде" кінчилися ті 
незабутні для молодих душ 
хвилини. Та не лише для 

Пролетіла нічка, овіяна та-
мн пахощами, що бувають 
Тільки серед лісів і вільної 
природи... Вже повно гостей, 
що зіхались на офіційне від-
крнття оселі та юнакя-сумів-
ці, щоб перебрати свою чергу' 
на таборування. Зібрало с я 
ho сімсот душ української 
громади. Всіх запрошую т ь 
на горбок до ц?рковці. На-
че по військовому вся грома-
да уставилася в мара. На 
правому крилі сумівки, на 
лівому сумівці на чолі а стар-
шими сумівцямя ft с в о є ю 
старшнною та прн оркестрі 
під орудою проф. Псдаллче-
ка. Проти каплички, грома-
да гостей. Службу Вожу аід-
правлялн: сумівськнй Rarte-
ляя о. П. Пащаќ ЧСВВ та 
о. Олеќсюќ, що прибув в бля-
зького Мільвокі, щоб також 
поблагословити те діло, що 
розпочалося в районі; його 
побуту. Під час Божествен-
ної Літургії у відповідних 
місцях оркестре грала; релі-
гійні пісні і ті звуки розно-
силнсь лісами, а в душі від-
гукувались далекими епога-
дамн. Пригадувались давні,' 
давні часи. Було то також 
серед лісів і гір. І тонД B-to 
правлялнсь Польові Служби 
Божі . Було то за світової 
війни. Молились ми за пе-
ремогу над ворогами. Та то 
бій ще й досі не кінчився 
продовжується, тільки наб-
рапшп іншої форми. До то-
го бою за віру в Бога свя 
того і за волю Батьківщини 
готує тепер СУМА своя) мо 
лодь і юнацтво. Гарну оро-
повідь сказав о. Пащах? Бў 
ла вона насичена щнримв 
словами патріотизму ft зро-
зуміння саме тої ідеї бороть-
би проти безбожної Москви, 
що с провідним мотивом су-
часного буття нашої '-нації 
о. Пащаќ народився в Аме-
риці, одначе дух Української 
Батьківщнни, дух землі ‚Його 
батьків в нього живе. Не да 
ром сумівська, та і взагалі 
українська, молодь ду$є йо-
го любить. Він мас ўкраїн-
ськнй гумор і глибину' пат-
ріотичяого почування.,' Т а 
цього разу вія ще й прУщав-
ся з своїм молодим ‚зійсь-
ком".бо духовні власті' пере-
носять його разом з Іяшнмн 
о. о. Василіянами на інше 
місце служби. В імені- зіб-
раннх дякував йому f іпоп-
рощав о. Олеќсюќ. Вѓлѓад 
20 юначок і юнаків вийшли 
з своїх струнких рядів іста-
ля навколішки в травичці 
перед капличкою і пряйнн-
ли св. Причастя. Після Опу 
жби Божої відспівано — „Бо-
же Великий Єдиний, нам Ук-
раїну храви". ( ', 

Колони СУМА і гостеЛ'"пе-
рейшли до пам'ятника xpect 
та 500-ам українкам, що їх 
розчавили московсько - совст-
ські танки в Кінгірі. Ці два 
Зпсраїнські священики відслу-
жили тут по них Панахиду 
за спокій їх мученичих душ. 
Сумівські ряди опускаються 
на вколішкя, а за ними всл 
громада і всі присутні спі-
вають тим мученицям „ВІч-
ную пам'ять!" . . . Який глн-
бокий і який патріотичний 
символічний факт! 

Сходимо довгою колоною 
сумівської молоді і гостей в 
яр, де знаходиться посілість 
оселі. Зустрічав нас веселий 
марш оркестри, що тим ча-
сом розмістилась в холодку 
під широким оріхом. Вхід в 
брамі, замаяній квітами й зе-
ленню, перегороджений ши-
рокою снньо-жовтою стіюж-
кою. Керівник церемонії Л. 
Костелнна запрошус сеньйо-
ра виховної ділянки СУЙА 
проф. Шумел і асистентів йо-
го інж. Левицького В. та 
інж. Боляша С. відкрятн 
вступ до оселі. А до почее-
ної президії акту посвячення' 
оселі закликає представників 
українських організацій, що 
прибули на це свято. Проф. 
Шумей нагадўе сумівській 
молоді про її завдання для 
майбутнього України і пере-
тинас стьожку. Похід вхо -̀
дить в браму і розміщусться 
перед будовою. Священнкя 
посвячують оселю, окроплю-
ючи її на всі сторони крошт-
лами з вівсяних колосків.' 
Голова осередку СУМА ім. 
М. Павлушкова М. Лущак 
вітас гостей і лавн суміаців 
і офіційно відкриває оселю, 
повідомивши, що їй наласть-
ся ім'я —„Холодний Яр", щоб 
тут сповнялись ті заповггр, 
що їх нам лишив безсмерт-
ннй Тарас. Після нього ггро-
мовляв голова комісії для 
купна оселі інж. В. Леяиць-
кий, заслугою його в порту 
чергу та всіх членів комісії 
і проводу осередків СУМУ 
сталося таке дорогоцінне пріг 

СУМА — двигун нашого футболу?.. 

Стоять зліва: О. Головатий, Н. Костраѓќ, М. Добрянськнй, 
Л. Васалів, І. Цішкевнч, 3. Юрків, Р. Сннхчак, Р. Кокодиняк, 
О. Швабінський, Б. С`нненькнй, П. Міґелнч, (воротар) Ст. 

ІІетришнн і (капітан) Я. Красяянськнй. 

Ставимо знак запиту в на-
головку не тому, що ми не-
певні, чи так воно справді с: 
на вісім дружин юньйорів і 
доросту ( „ н а ш и х наймев-
ших") у цьогорічному турнірі 
за чемпіонат СУ ACT - Північ, 
тільки одна дружина („Леви" 
— Шнкаґо) була не-сумівсь-
ка. Своїм з н а к о м запиту, 
своїм нібисумнівом ми хоті-
лн б тільки загострити амбі-
цію наших сумівців витрима-
тн в дотеперішній поставі, 
здати собі справу з важливо-
сти добровільно взятого на 
себе обов'язку. 

В Клівленді це підпрнсм-
ство місцевого С У М А тим 

чення й мету сумівської чин-
ности. Всіх присутніх запро-
шено засісти за столи до обі-
ду в колишній широкій клу-
ні. а тепер в сумівській їда-
льні. 

Ось тут мені, як ‚.старій 
войні". захотілось перевірити, 
чи справді щодня давали су-
мівкам юначкам такі пожи-
точні обіди, як тепер нам. 
гостям на свято. Зачіп а ю 
малу білобрнсеньку юначку. 
— Як ти називаєшся? —Ан-
на Кіт! — А до якого гуртка 
ти належиш ? — До Гайда-
маків ! Ова ! Та воно й по 
тобі видко бо он яке гарне 
та пробійне дівча ! . . Розсмі-
яне, розчервоніле облнччач-
ко, завзяті оченята дивлять-
ся хоробро. — А чи вас в та-
борі добре годували ? — пи-
таю. Ой, дуже добре, аж 
п'ять разів на день ! Але на 
що це ви від мене питаєте? 
— Бо хочу написати до га-
зети. — Ага ! і побігла . . 

Для повноти свого репор-
тажу вважаю за потрібне ще 
згадати, що на успішну чин-
ність і на те, що вже встигла 
сумівська управа зробити на 
оселі звернули увагу і аме-
риканці. Орган, що виходить 
в стейті Внсканснн ‚‚Барабу 
Нюс-Републік" в двох своїх 
числах з 24 і 26 липня по-
містив ширші статті з опи-
сом сумівської оселі, з пові-
домленням про її відкриття 
та з похвалами на адресу 
організаторів та їхньої пра-
ці і з характеристикою на-
ших дівчат - сумівських юна-
чок, яких американський ре-
портер назвав „загартованою 
молоддю". ѓЗони, по й о г о 
словах, фізично вправні, зай-
маються спортом і наукою 
природи. А все те здасться 
йому наче театром, що так 
гарно репрезентусться на сце-
нічному фоні горбків Кале-
донії. 

З того виходить, що та 
оселя „Холодний Яр" вже 
робить ще одне д у ж е корис-
не для української справи 
діло. Вона внклнкас заінте-
ресовання довколишнього на-
селення і сама собою інспі-
рус його до заінтересування 
українською проблемою і на-
шому іменн робить честь, а 
сумівському проводові зас-
л у ж е н у славу ! 

Апт. Кущингькнй 

важче, що в цьому місті нема 
ніякої кляси юньйорів. Фут-
болісти приходять сюди „го-
товимн" (з Европн) — другі, 
запасні дружини складають-
ся з дорослих змагунів, які 
своїм рівнем ще, чи вже не 
надаються до першої дружи-
ни. Що це не с добре, це ясне 

Наші люди шукають внхо-
ду з положення в трагікоміч-
ній торгівлі чужинцями; су-
мівці стали на правильний 
шлях вирощувати власних, 
українських змагунів 

Провідник двох дружин су-
мівського СК „Скала" в Клів-
ленді — Володимир Кметь — 
оце вже третій рік „штучно" 
вирощус футболістів. Під тре-
нерством Ст. Дзюбн (1959 р.), 
а тепер Ігора Ќўнаша клів-
лендські сумівські футболіс 
ти її ідбувають регулярні тре-
нінґн в Бруксайд - парку і 
змагаються в тренінговнх 
матчах, із своїми ровесника-
ми з СУМА - Парма СК „Дні-
стер" (тренер Михайло При-
шляк, а після його виїзду до 
Каліфорнії — Михайло Пет 
рина. Провідник: Михайло 
Міськевич). 

З дотеперішніх виступів 
молодих футболістів у, ‚справ-
жніх" змаганнях (до яких 
клівлендці ft пармеиці висту-
пають об'єднаними силами, 
під фірмою старшої „Ска-
ли"), виявилося, що їм треба 
ще добре попрацювати над 
собою: Все ж успіхи циферні 
вже помітні: минулого року в 
Торонті, на Шевченківських 
Ігрищах здобуто середнє дру-
не місце (на три дружини), 
пізніше в Шикаґо „збито з 
даху горобця" — переможе-
но непереможний д о р і с т 
„Крил" — Шикаґо. Не остан-
ньою вийшла „Скала" і в 
цьогорічних чемпіонатах СУ-
АСТ - Північ. 

А покищо йде дальша пра-
ця на тренінґах, які відбува-
ються вже двічі в тиждень. 
Треба4,поагішйтН, бо, як не 
цього року.` то на другий, 
прийдеться в и п л и в а т и на 
ширші води: вписатися в чле-
ни клівлендської Футбольної 
Ліги й репрезентувати спо-
чатку в найнижчій клясі — 
український (але направду 
український!) ф у т б о л за 
чемпіонат міста Клівленду і 
стейту Огайо.' О. Н. 

У спрайі фізичного 
виховання 

Незадовільний став фізи`к 
ного розвитку серед ширших 
мас вашої молоді та недоста-
ча відповідного піклування 
про її розвиток, приневолює 
представників спортовнн ор-
ганізацій звернути більшу 
увагу на ті справи та подба-
тн про кращі шляхи дальшою 
го розвитку нашої молоді. ' . 

Беручи до уваги те, що 
спорт с важним засобом для 
піднесення загального фіз-
культурного і спортового рів-
ня української молоді, а та-
кож одним із засобів для під-
снлеинл пропаганди в україн-
ській оправі на тутешиьоасу. 
терені, представники спорѓо-
вих організацій: УСЦАК-Де-, 
лег. СУАСТ-Схід. УСТ-„Три-
зуб" з Філадельфії, УСК — з 
Ню Иорку, і УСТ — „Чоряоі 
морська Січ" з Нюарку на 
відбутій нараді 12 серпня 
1962 р. в Ню Иорку рішили: 

1. У порозумінні та в слів-
праці Проводів молодечих ор-
ганізацій виховати та вншко-
лнтн змагунів у всіх ділянках 
спорту, а в першу чергу, .щоб 
виповнити ті прогалини 
спортовнх організаціях які 
із-за недостачі власних сил 
змушені користуватися чужо-; 
національними одиницями, 

2. Доложитн всіх старань 
поставити репрезентаційві 
спортові дружини на такому 
організаційному рівні, щоб 
можна було змагатися .про 
здобуття найвищих трофеїв 
включно зі здобуттям мнете-
цтва ЗДА. 

3. Названі спортові оргніза-
ції уважають УСЦАК однно-
кою українською спорѓовою 
централею і уважають до` 
цільним, щоб Делеґвтура УС-
ЦАК - СУАСТ - Схід склика. 
ла в най коротшому часі яо-
шнрену нараду всіх діючих, 

товариств для обговорення 
порушених справ. 

4. Названі опорѓові - органі 
зації скріплять свою участь у 
змаганнях УСЦАК та її Де-
леґатур за першість краю, та 
збільшать акцію в -улиплу-
ванні загального ‚.Спорѓового 
Свята", на якому будуть від 
значені найкращі змаѓўни. 

5. Захтивізувати Комісію 
репрезеятаційиих футбодьиях 
дружин при футбольній лан-
ці Делегатуря УСЦАК-ОУА 
СТ - Схід. 

Здійснення намічених пос-
тавов може бути переведене 
між іншим, прн моральній та 
матеріяльній підтрямці украр 
їнської громади та при друж-
ній співпраці з українською 
пресою. 

За Преандію ілраді 
д-р Е, Жарський — предсід 
вик, мгр Р. Совчак, інж. Л 
Блонарович — заступннки 
мгр М. Гошовськнй і Т. Тфніп 
— секретарі. 
За УСТ „Тризуб" Філядель-
фія: д-р Р. Голубіяка, д-р Я. 
Бериаднн. 
За УСК — Ню Иорк: д-р Я. 
Восвідка, мгр П. Грнгоровнч. 
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Монтреаль. — В доповнен-
ні до поданих уже іиформа-
цій про проект видавати у 
Монтреалі в Канаді новий 
український часопис, ..Кана-
дійський Фармер" з дня 27 
серпня ц. р. повідомив, що ре-
алізація цього проекту іде 
вперед. Вже відбулося два 
засідання Ініціаторів задуму, 
на яких обговорено подроби-
ці. зв'язані з видаванням ча-
сопису, йоог назвою, тереном 
засягу і подібними справами. 

Часопис мав би називати-
ся „Українська Трибуна" й 
обслуговувати Монтреаль і 
Оттаву. Стверджено, що часо-

За УСТ „Чорноморська Січ" 
— Нюарк: д-р В. Гук, інж. В. 
Семаяишни, ` j 

_ шxtm і' 
В Монтреалі виходитиме „Українська 

Трибуна" 
пис може відоѓрати важливу 
ролю в ділянці українсько-
французькях віднбеня. Нез-
начне віддалення Монѓреалю 
від столиці Канади може та-
кож мати першорядне зна-
чення для маябутвього ча 
сопису. До ініціятиввоі гру` 
пи увійшло наразі дес я т ь 
осіб, які вибрали .з-поміж се-
бе тимчасову управу, в тако-
му складі: проф.. І. Гомонко 
— голова, мґр. Я. Є. Сфнїцук 
і М. Граб — застутіяйяя, Я. 
Прншляк — секр., проф. М. 
Андрухів — екарбннк. `На 
днях мас відбутися- весідяя-
ня редакційної колеги". 

===== 

молодих душ, але й старші дбання мастку, значення яко-
панове задумувались, зѓаду- j го грошами не вимірюоться. 
вали свої літа минулі, леті- Інж. Левицькии подав звіт 
ли думками на Україну, про купно і говорив про зва-


